
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Θέμα: «Ιατρείο Ωτοακουστικών Εκπομπών» 
Η νευροαισθητήρια βαρηκοΐα αποτελεί ένα από τα συχνότερα μόνιμα συγγενή ελλείμματα που μπορούν να εμφανιστούν 

κατά τη γέννηση, με επίπτωση που εκτιμάται στο 0.1–0.3% των νεογνών (2–5% εάν υπάρχει κάποιος παράγοντας 

κινδύνου). Είναι πιο συχνή ακόμη και από άλλες παθήσεις (φαινυλκετονουρία, υποθυρεοειδισμός), για τις οποίες τα 

νεογνά ελέγχονται μόλις γεννηθούν. Η καθυστέρηση στη διάγνωσή της επηρεάζει αρνητικά την ανάπτυξη του λόγου και 

της ομιλίας και την περαιτέρω εξέλιξη του ατόμου, την ενσωμάτωση στο σχολείο και την μετέπειτα είσοδο στην αγορά 

εργασίας. Είναι συνεπώς κατανοητή η σημασία της έγκαιρης αναγνώρισης και παρέμβασης από τους πρώτους κιόλας 

μήνες της ζωής του παιδιού. Μετά τη διακήρυξη της «Joint Committee on Infant Hearing» το 1994, πολλές χώρες 

παγκοσμίως άρχισαν να εφαρμόζουν προγράμματα Καθολικού Νεογνικού Ελέγχου Ακοής. Στη χώρα μας, σε πολλά 

νοσοκομεία, τα τελευταία χρόνια, εφαρμόζεται πρόγραμμα καθολικού ελέγχου νεογνικής βαρηκοΐας στα μαιευτήρια. 

Στο Παιδιατρικό Τμήμα του «Μποδοσάκειου» Νοσοκομείου, εφαρμόζεται το πρόγραμμα καθολικού προληπτικού 

ελέγχου πρώιμης ανίχνευσης της νεογνικής βαρηκοΐας με ωτοακουστικές εκπομπές. Η εξέταση είναι δωρεάν, απολύτως 

ανώδυνη, μη επεμβατική, διάρκειας ελάχιστων λεπτών και απαιτεί απλά ένα ήρεμο μωρό. Συστήνεται σε όλα τα νεογνά 

και βρέφη από τη γέννηση τους και κατά τους πρώτους μήνες ζωής (κατά προτίμηση τους πρώτους 3 μήνες ζωής) με ή 

χωρίς παράγοντες κινδύνου. Δεν έχει καμιά αντένδειξη και καμιά παρενέργεια και έχει απόλυτη ένδειξη ιδιαίτερα σε 

περιπτώσεις με παράγοντες κινδύνου (σοβαρός ίκτερος, λήψη φαρμάκων, οικογενειακό ιστορικό κλπ). Σας 

ενημερώνουμε ότι για τα νεογνά που γεννιούνται εκτός «Μποδοσάκειου» Νοσοκομείου λειτουργεί Ιατρείο Προληπτικού 

ελέγχου νεογνικής βαρηκοΐας με ωτοακουστικές εκπομπές κάθε Τετάρτη 10πμ-13μμ στα Εξωτερικά Ιατρεία του 

Παιδιατρικού Τμήματος του «Μποδοσάκειου» Νοσοκομείου. Μπορείτε να κλείσετε ραντεβού. 

Παρακαλούμε να ενημερωθούν σχετικά όλοι οι ενδιαφερόμενοι ώστε να εφαρμοστεί το πρόγραμμα σε όλα τα νεογνά 

της περιοχής. 
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